



Rozmiestnenie veľkoobjemových kontajnerov
str. 3



Osvetlenie priechodu
str.3



BÁNOVSKÁ FLORBALOVÁ LIGA
finále
str. 4

Ročník VII.

1. október 2012

Číslo 38

Nepredajné

**XVI. ročník
PODHORSKÝCH DNÍ OVOCIA
A MEDU**
Tradične prvú októbrovú sobotu

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou



**ZATIAĽ NEZNÁMY PŮVOD
MODROSIVEJ TEKUTINY VO SVINICI**

Na základe niekoľkonásobných sťažností obyvateľov mestskej časti Dolné Ozorovce na vypúšťanie neznámej farebnej látky do potoka Svinica, sa vecou začalo zaoberať mesto Bánovce nad Bebravou. To zabezpečilo objednávku na vykonanie rozborov odpadovej vody odtekajúcej z výustu a znečistenej povrchovej vody z toku. Pre podozrenie na mimoriadne zhoršenie vôd bola kontaktovaná Slovenská inšpekcia životného prostredia v Nitre.

Pokračovanie na str. 3

Memoriál Bela Pecháňa

Sobota 29. september bola opäť po roku tým dňom, kedy si Bánovčania našli čas na stretnutie. Rodení, i tí, ktorých rodiskom nie je naše mesto. Starší, i tí nedávno narodení. Jednoducho všetci, ktorí majú vzťah k tomuto mestu a radi sa každoročne zúčastnia Memoriálu Bela Pecháňa a zídu sa na stretnutí Bánovčanov. Organizátori z občianskeho združenia Bela Pecháňa každý rok spájajú príjemné s užitočným a vzdávajú hold bánovskému rodákovi. Inak tomu nebolo ani tento rok, keďže súčasťou stretnutia bola i turistika. Pätnásť ročník memoriálu bol zahájený na dvore základnej školy Duklianska, pre pamätníkov bývalá meštianka. Po zvítaní sa skupina asi sedemdesiatich ľudí vybrala do obce Krásna Ves, aby spoločne vyšľapali chodníkom na Bukoviansku skalu, odkiaľ sú nádherné výhľady na široké okolie. Po turistike nasledovala odmena vo forme malého občerstvenia v Mestskom kultúrnom stredisku v Bánovciach. Atmosféru doplnila hudba pod taktovkou pána Mešinu. Spokojní Bánovčania sa rozišli vo večerných hodinách a podľa ich vlastných slov, už teraz sa tešia na to, ako sa o rok stretnú v rovnako hojnom počte.

Zuzana Mikušová



„Na gazdovskom dvore“



Na tohtoročnom Mňam feste ste okrem iného mohli vidieť tiež mnoho detských výtvarných prác na farmársku tému. Svojimi hlasmi ste rozhodli, že súťaž s veľkou konkurenciou napokon vyhrala **Katarína Ondrušková** z triedy 4.A v ZŠ Duklianska.

Jej prácu z konečného čísla 1961 ocenilo až 278 hlasujúcich. K prvenstvu si umelkyňa odniesla aj cenu organizátorov. GRATULUJEME!

Na celom Podhorí bolo v minulosti rozvinuté ovocinárstvo a včelárstvo. V chotári každej obce boli veľké ovocné sady a záhrady a pozdĺž ciest boli stromoradia ovocných stromov. Produkty ovocinárstva a včelárstva tvorili významnú súčasť stravy obyvateľov Podhoria, a časť z nich dokázali aj výhodne speňažiť. Sušené ovocie – „štiepky“ z Podhoria boli veľmi vyhľadávané na trhoch nielen v blízkom okolí, ale aj iných okresoch a na Morave.

V posledných rokoch sa výmera ovocných sádov znížila, tak isto počet včelstiev na Podhorí sa oproti minulosti výrazne znížil. Podhorské dni ovocia a medu majú za cieľ pripomenúť občanom Podhoria, ale aj širšieho okolia, význam ovocinárstva a včelárstva, iniciovať ich oživenie, ale aj poskytnúť možnosti spoločenského využitia v prírodnom prostredí konkovej obce Podhorie – Trebichavy.

Prvý ročník slávností ovocinárstva a včelárstva na Podhorí sa konal v dňoch 3. a 4. októbra 1997. Program bol pestrý a len v mierne obmenenej podobe sa jeho štruktúra zachováva dodnes. Každoročne je súčasťou programu vyhlasovanie súťaže o najkrajšie Jablko, najlepšie Pálené Podhorie a najkrajšie Tekvicové strašidielko. Od 3. ročníka už však má podujatie trvanie len jeden deň a hlavnými organizátormi sú aj naďalej Spoločenstvo obcí mikroregiónu Podhorie a obec Trebichava.

Na ochutnávku je vždy pripravené sušené ovocie, domáce koláče, poľovnícky guláš a nechýbajú ani med, medovníčky a medovina. Kultúrny program, ktorého súčasťou je poďakovanie za úrodu v predošlom roku, zabezpečujú viaceré folklórne zoskupenia. K tomu majú návštevníci možnosť prehliaďnuť si tradičnú sušiareň ovocia. Čo ďalšie si tento rok pripravili organizátori, sa prídte presvedčiť na vlastné oči.

Všetci ste srdečne vítaní, v sobotu 6. októbra v obci Trebichava!

Zuzana Vnuková

OK taxi
0902 600 100
0800 100 006
bezplatná linka
generálny sponzor: **tuma** www.krby-tuma.sk

ŠPIČKOVÝ BETÓN ZA NAJLEPŠIE CENY



☎ 038/760 8031
☎ 0908 24 97 97
✉ beton@ekodiel.sk

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL
Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

ekodiel.sk



O Biskupice sa postará mesto

V projekte Čistiareň odpadových vôd Sever, ktorý obsahuje vybudovanie kanalizačnej siete aj v Bánovciach nad Bebravou a jej mestských častiach, spolu s obcou Dežerice, boli uvedené základné podmienky pre zaradenie do realizačných plánov. Jednu z nich však nespĺnila mestská časť Biskupice, kde v období preverovania všetkých náležitostí, vzdialenosť sídiel presahovala 500m od súvislej zástavby mesta. Po oficiálnom schválení projektu ČOV Sever európskou komisiou bolo v auguste tohto roku jednoznačne jasné, že Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. v Biskupiciach budovať nebude.

Z daných dôvodov sa mesto Bánovce nad Bebravou rozhodlo hľadať ďalšie možnosti nadviazania na pôvodný záměr ZsVS, a.s., keďže je v jeho záujme budovať kanalizáciu vo všetkých mestských častiach. Do konca októbra 2012 je možné podať projekt a využiť mimorozpočtové zdroje. V súčasnosti sa projektová žiadosť pripravuje tak, aby bola schválená a financie na realizáciu získané z národných zdrojov. Mesto je v tomto prípade zaviazané 5% podielom spolufinancovania.

Isté je, že v budúcnosti bude odkanalizovanie a čistenie vôd pozitívne vplyvať na životné prostredie, čistotu Bebravy a zvýši sa životná úroveň obyvateľstva. V priebehu roka 2013 by sme sa mali dozvedieť, či bude nami podaný projekt schválený a následne sa začne s prípravou jeho realizácie. **kh**

Akí sú muži lichotníci?



Po tom, čo prišla jeseň a ešte aj v hlavnom meste začali zatvárať všetky pouličné zmrzlinárne, ženský zrak sa opäť upriamil na mužov. Na druhej strane, mužská pozornosť dostáva poriadne zabráť, lebo krátke trička a výstrihy sa pomaly ale isto strácajú pod čoraz hustejšie pletenými svetrami. Jeseň skúša letnú lásku. A muži, ktorí ju ešte nemajú, obmäkčujú srdcia rozčítaných dám. Tie sa nechávajú znova a znova dobíjať lichotkami z pivných bublín, až kým nepríde zima a nezáležú do izieb.

Zvýšenú jesennú mužskú aktivitu som na vlastnej koži nedávno zažila aj ja. V autobuse si ma vytypoval jeden starší pán, ktorý mi chcel vliezť pod kožu lichotkou, ktorú si zapamätám až do konca vekov: „Slečna, vy ste krásna. A verte mi, ja mám šesťdesiat tri rokov, doma mám krásnu ženu, ale vy ste naozaj krásna. Aj keď mám trochu vypité, tak skutočne neklamem.“

Dojímavé, nemyslíte? Predostrel mi svoje srdce na vráskavej dlani, pobozkal ruku na rozlúčku a v dobrom sme sa rozlúčili. „Snáď sa ešte niekedy stretneme,“ dodal a podopierajúc sa o šedú barlu vystúpil z autobusu.

Takže akí sú muži lichotníci? Vynikajúci! V každom veku, v každom meste, v každej spoločnosti. Ale to už sa od nich akosi očakáva. Ak nelichotia ženám, lichotia sami sebe. Lichotia svojej postave a vzdelaniu. Nemusia otvoriť ani ústa, iba sa zamyslene pozerajú do budúcnosti a potom si vybrať jednu zo žien, ktorá sa im hodí k nohám. A potom jej lichotiť.

Niektorí na ženy nedajú dopustiť. Skladajú im básne a nechávajú si ich mená tetovať na svoje telo, aby si ich pri ďalšej známosti mohli dať pretetovať na iné. A tak je to stále dookola. Lebo v každom sa skrýva neprekonateľný milovník, ktorý verí, že hlasným vytím raz priláka svoju osudovú vlčicu.. **Ria**

mesto Bánovce nad Bebravou,
Mestské kultúrne stredisko,
Základná umelecká škola Dezidera Kardoša
organizujú súťaž v speve
modernej piesne

TRIRUŽE
MESTA BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

25. október 2012
18.00
MsKS

Bánovce nad Bebravou



zuc@kulturabn.sk, 038/7603016

Knižnica L. Štúra

V Knižnici L. Štúra môžete nájsť aj tieto tituly:

Šialený plán (2012)

Príbeh o spisovateľke a slobodnej mamičke, ktorá len pár týždňov pred svadbou zistí, že jej snúbenec ju podvára so svojou očarujúcou kolegynou...

Milly Johnson

Škaredí (2012)

Vo svete Tally znamenajú šestnásť narodeniny operáciu, ktorá človeka zmení z odpudivo škaredého na dych vyrážajúcu krásnu bytosť. Keď ale spozná odvrátenú stránku tohto sveta, postaví ju pred najhoršiu voľbu, akú si dokáže predstaviť. Buď nájde stratenú kamarátku alebo nikdy nebude krásna. Rozhodnutie, ktoré urobí, jej navždy zmení život.

Scott Westerfeld

Škriatok Zvedavko a jeho dobrodružstvá (2012)

Hlavným hrdinom tejto zábavnej knižky plnej nádherných obrázkov je škriatok Zvedavko. Jeho príbehy sa stanú nezabudnuteľným čitateľským zážitkom tak pre deti predškolského veku, ako aj pre malých školáčikov.

Špiónka (2012)

Najnovší autorov román je o špičkovom tajnom agentovi a reštaurátovi Gabrielovi Allonovi. Daniel Silva v ňom zobrazuje dnešný terorizmom ohrozený svet s jasnozrivosťou, ktorá priam vyráža dych.

Daniel Silva

Inzercia

Firma ZUMA na Radlinského ul. v Bánovciach nad Bebravou vyhlasuje akciu na predaj pánskych košiel - dlhý rukáv 10 €/ks, krátky rukáv 9 €/ks (pôvodne 16,60 a 15 €).

Hotel Arkádia v BN prijme do pracovného pomeru recepčnú. Podmienky: nutná znalosť cudzích jazykov. Info. osobne na recepcii resp. telefonicky 038/760 77 77

Mestská polícia hlási

Dňa 17.9. od 10.30 h do 13.30 h hliadka MsP na žiadosť OOPZ Bánovce nad Bebravou asistovala v časti mesta Dolné Ozorovce pri sporoch dvoch susediacich rodín ohľadne stavebného pozemku. V ten istý deň o 17.30 h hliadka vykonala kontrolu na uvedenom mieste ohľadne výkopových prác.

Dňa 21.9. o 20.30 h bol na oddelení MsP prijatý telefonicky oznam o spaľovaní odpadu na Ul. M. Urbana. Hliadka po príchode namiesto zistila, že odpad nedovolené spaľoval občan H.Y. Priestupok vyriešený na mieste blokovou pokutou.

Tá istá hliadka MsP 02.40 h zadržala M.T z Bánoviec, ktorý pod vplyvom alkoholu prevracal lavičky na Námestí L. Štúra. Priestupok podľa §50 priestupkového zákona je v štádiu riešenia.

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

Nájdete nás na Facebooku

BN Taxi

5 a 7 miestne

BN TAXI
NONSTOP

bezplatná linka

0800 900 999
0904 10 90 80

AIR PORT SERVIS, KURIÉRSKE a DONÁŠKOVÉ SLUŽBY
DRINK - TAXI, PRENÁJOM VOZIDIEL

LETISKO SCHWECHAT = 99€, LETISKO BRATISLAVA = 69 €



prenájom vozidiel už od 16,60 €/1deň
www.autopozicovnabn.sk



OPTIK GALERIA
dokonalé okuliare

OKULIARE - dioptrické, slnečné, dámske, pánske, detské za super ceny

SKLÁ - ľahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou

KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY - všetky značky za internetovú cenu

MERANIE ZRAKU - spolu so zhotovením okuliarov aj na počkanie

OPTIK GALERIA, Záfortňa 24, Bánovce nad Bebr.

tel.: 038 3810015, mail: optikgaleria@gmail.com

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa

Eliška Hájková, Ján Žember, Ela Uhrínová, Matúš Kuric, Nikolas Závodský, Timea Filová, Dominik Hromada, Katarína Tománková, Adam Vlk

Zosobášili sa:

Kishan Kumarsing Bhujun a Renata Beňačková

Martin Kopecký a Alena Morávková

Peter Minárik a Monika Martinková

Marián Halaj a Katarína Jánošíková

Opustili nás

Ludovít Adamus /1923/, Marie Laczková rod. Koukalová /1939/, Ivan Rác /1951/, Katarína Trnková rod. Habajová /1922/

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

Mesto rozmiestňuje veľkoobjemové kontajnery (VOK)

Mesto Bánovce nad Bebravou od 39. týždňa tohto roka rozmiestňuje v rámci harmonogramu jeseň 2012 veľkoobjemové kontajnery (VOK), ktoré sú určené na likvidáciu výlučne objemového odpadu na určených stanovištiach v meste. Ukončenie rozmiestnenia VOK je naplánované v 45. týždni tohto kalendárneho roka.

Objemné odpady sú tuhé komunálne odpady a drobné stavebné odpady (TKO a DSO), ktoré vznikajú pri nepravidelnej činnosti fyzických osôb - nepodnikateľov a ktoré nie je možné pre ich veľký rozmer, alebo presahujúci objem zberať do klasických zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu TKO v meste

Do VOK, ktoré sú určené na zber objemových odpadov, **NEPATRIA!!!** konáre, tráva, listie, papier, sklo, plasty, práčky, sporáky, chladničky, pneumatiky, stavebný odpad a pod.

Peter Baláž
vedúci oddelenia životného prostredia

39. týždeň	mesto	garáže	záhradkárske osady
	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Biskupice, Mestský cintorín, Ul. Partizánska,	Sever-Dubnička (nad Artepom), Za firmou Gábor (pri CTZ)	Za Slobodárňou (za SOU Ribaya), Pod Vodojemom
40. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Biskupice, Ul. Clementisova	Sever-Dubnička (nad Artepom), Ulica K Zornici (rodinné domy + garáže), Ul. Palkovičova	Nad Slobodárňou (Ul. Partizánska), Nad Vodojemom + Nemcov Járak
41. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Mestský cintorín, Ul. Pribinova, Ul. J. Matušku (rodinné domy + garáže)	Ulica Svätoplukova-pri Bytovom družstve, Prednádražie-Trenčianska cesta	Pri Splave-Ul. Hečkova, Ku Splavu,
42. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany -cintorín, Biskupice-cintorín, Ul. Rumunská, Ul. Bernoláková	Ulica Svätoplukova-za Motorestom Eso, Ulica M.R. Štefánika-za lekárnou, Staré Ihrisko	Pri Splave-ulica Kraskova, Ku Splavu,
43. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany -cintorín, Ul. L. Podjavorinskej, Ul. Hollého (rodinné domy + garáže), Ul. Murgašova	Ulica K Nemocnici 40,	Pri Splave-Ul. Jahodová, Za Valchy, Zornica, MsNV
44. týždeň	D. a H. Ozorovce, Ul. Sládkovičova, Ul. J. Kráľa, Ul. Trenčianska cesta (rodinné domy + garáže na Ul. Družstevná), bytový dom pred obcou Dvorec	Sever-pod Bytthermom (Ul. Cibislávska), Sever - pod Autoškolou	Dub - nad autoservisom, Tatra, Za Valchy, Vinohrady
45. týždeň	Ul. Sládkovičova, Ul. Míla Urbana, Ul. Mlynská, cintorín - Dvorec	Sever-za slobodárňou NsP (Ul. Školská), Stred- Ul. Tajovského	Dub - pri starom ihrisku, Tatra, Vinohrady



Mesto Bánovce nad Bebravou vás pozýva na spoločenské posedenie pri príležitosti **Mesiaca úcty k starším** dňa 18. októbra 2012 (štvrtok) o 15.00 hodine v Mestskom kultúrnom stredisku (bývalý ZK Tatra na sídlisku Sever).

Vstupenky v hodnote 1,00 € na osobu si môžete zakúpiť na mestskom úrade na prízemí č.dverí 17 od 01.10. 2012 do 12.10. 2012 v čase od 14.00 h do 15.00 h

Priložme si ruku na srdce a sami seba sa spýtajme, či sa k nemu chováme zodpovedne. I keď na nás z každej strany útočia výkričníky s výstrahou nebezpečenstva rôznych srdcových ochorení, stále sú niektorí ľudia nepočítateľní. Otvoriť oči by mali aj alarmujúce čísla, ktoré udávajú, že až dve tretiny mužov na Slovensku trpí nadváhou alebo až obezitou. Odborníci tiež poukazujú na fakt, že každým rokom pribúda viac obéznych detí.

Ochoreniam srdca a ciev každoročne podľahne takmer 30 000 Slovákov

Na všetky tieto a iné skutočnosti stále upozorňuje Národný program prevencie ochorenia srdca a ciev. Ich cieľom je najmä radiť občanom, ako predchádzať rizikám a jedným zo spôsobov je edukačná kampaň MOST (Mesiac o srdcových témach). Deň pred Svetovým dňom srdca sa 28. septembra Nemocnica Bánovce už druhýkrát stala spoluorganizátorom tohto celo-

venského projektu. Na Námestí L. Štúra odborníci záujemcom bezplatne radili ohľadne rizík srdcovo-cievnych ochorení a prostredníctvom prenosných prístrojov poskytovali možnosť zmerania krvného tlaku, koncentraciu cholesterolu a glykémie z kvapky krvi.

K tomu všetkému si v našom meste mohli dať ľudia zmerať aj množstvo telesného tuku. Kardiologické ochorenia spôsobujú predovšetkým fajčenie, vysoký krvný tlak, choleste-

rol, stres, cukrovka a v neposlednom rade nadváha. Odborníci zdvíhajú varovný prst a dodávajú, že ak má človek nadváhu, mieru cukrovku a zvýšený cholesterol, riziko, že dostane infarkt, srdcové zlyhanie či mozgovú príhodu je šesťnásobne vyššie ako u zdravého človeka! Diabetik má vraj riziko vzniku infarktu také, ako nediabetik po infarkte. Vážnym chorobám sa možno vyhnúť pravidelným cvičením a zdravou stravou bohatou na vlákniny s nízkym obsahom soli a tukov. V jedálničku by malo byť čo najviac zeleniny a ovocia, a samozrejme - NEFAJČIŤ! Predchádzať najhoršiemu štádiu sa dá aj pomocou pravidelného preventívneho zisťovania nášho stavu. Odporúča sa dodržiavať **Kód zdravého srdca 0-30-5-120-80**, čo v preklade znamená

nefajčenie, 30 minút fyzickej aktivity denne, hladinu celkového cholesterolu nižšiu ako 5 mmol/l a krvný tlak nižší ako 120/80 mmHg

kh

Do boja proti srdcovým chorobám a cievnej mozgovej príhode



Osvetlenie priechodu za 7000 EUR

Vytaženosť a časovo náročnú priechodnosť cesty prvej triedy E50, ktorá križuje naše mesto, poznáme snáď všetci. Nebezpečenstvo prechádzania z jednej strany cesty na druhú je nebezpečné na všetkých jej miestach, no najhorší je jednoznačne priechod od autobusovej stanice do Dolných Ozoroviec, kde nedávno došlo k smrtelnej nehode.

Pôvodne boli pri tomto priechode do cesty zabudované výstražné odrazové sklá, ktoré ale po úprave vozovky nevrátili späť. V súčasnosti je tak toto miesto jednak neosvetlené a veľmi slabo vyznačené. Na tieto nedostatky už niekoľkokrát upozorňovala aj poslankyňa MsZ za Dolné Ozorovce Mária Peťovská: „Chodím tadeť niekoľkokrát denne, preto vidím, ako sa tu ľudia predierajú medzi kamióňmi a autá. Čím ďalej, tým je to horšie.“ Na základe jej a iných podnetov, mesto prostredníctvom Krajského dopravného inšpektorátu KR PZ Trenčín už v minulom roku žiadalo Slovenskú správu ciest IVSC Žilina, ktorá je správcom danej štátnej cesty, o rekonštrukciu. Požadovali obnovu vodorovného dopravného značenia na červenom podklade, vyznačenie psychologickéj brzdy vodorovnými značkami, výmenu zvislého značenia za väčšie rozmiery a zabezpečenie obnovy výstražných zariadení priechodu pre chodcov. Do tohto dňa ale nedošlo k žiadnym úpravám. „Na základe výzvy dopravného inšpektorátu momentálne zisťujeme aktuálny stav. V rámci finančných možností bude Slovenská správa ciest vykonať údržbu vozovky a zvislého dopravného značenia“, uviedla stanovisko hovorkyňa Iveta Fedorová. Keďže tieto opatrenia nezávisia od mesta, rozhodlo sa vedenie na zrealizovaní zvislého osvetlenia, ktoré by malo stať už do konca októbra. Odhadovaný náklad na jeho vybudovanie je približne 7000 €.

Opatrnosti však v tomto prípade nikdy nie je dost, preto ak nie je pozorný vodič, buďte obozretní vy, chci a najmä opatrní pri prechádzaní cez cestu nielen počas dňa, ale hlavne v noci, kedy býva riziko nebezpečenstva vyššie. Po zotmení sa bohužiaľ často stáva, že vodiči nedodržiavajú zníženú rýchlosť. kh

ZATIAĽ NEZNÁMY PÔVOD MODROSIVEJ TEKUTINY VO SVINICI

Dokončenie zo str. 1.

Dňa 19. septembra sa na konkrétnom šetrení a zisťovaní zúčastnili zástupcovia Slovenskej inšpekcie životného prostredia, Obvodného úradu životného prostredia v Bánovciach, mesto Bánovce nad Bebravou v zastúpení Oddelenia životného prostredia, mestskej časti Dolné Ozorovce a Správy povodia hornej Nitry. Z vodného toku Svinica za účasti Mestskej polície odobrali pracovníci SPHN vzorky, ktoré odoslali na expertízu. Výsledky budú k dispozícii v blízkej dobe, kedy bude definitívne zistený, v súčasnej dobe neznámy, pôvodca. Ten bude musieť uhradiť všetky náklady spojené s vyšetrovaním, nehovoriac o prípadnej vysokej pokute. kh



Zverejnenie zoznamu daňových dlžníkov dosiahlo účel

Od februára tohto roka mala možnosť verejnosť nahliadnuť do zoznamu daňových dlžníkov, ktorí si svoju povinnosť voči správcovi dane nesplnili. Tento krok mestu umožnil zákon o správe daní, ktorý poskytuje možnosť zverejniť zoznam daňových dlžníkov podľa stavu k 31. decembru predchádzajúceho roka. „Podľa uvedeného zákona je možné zverejniť zoznam daňových dlžníkov prevyšujúcich u fyzickej osoby úhrnnú výšku daňového nedoplatku 160 € a u právnickej osoby úhrnnú výšku daňového nedoplatku 1 600 €“, uvádza vo vyjadrení vedúca oddelenia daní a poplatkov Mária Ďurinová.

Zverejnením môže mesto dosiahnuť čiastočné zníženie, až odstránenie daňových nedoplatkov.

Na internetovej stránke a informačnej tabuli mesta sme teda pol roka čítali mená fyzických a právnických osôb, čo malo primäť týchto dlžníkov k úhrade vlastných nedoplatkov. V auguste však mesto daný zoznam zo stránky stiahlo do archívu. Preto sa tak stalo, ďalej vysvetľuje Mária Ďurinová: „Zverejňovanie zoznamov podľa § 52 zákona č. 563/2009 o správe daní neukladá lehotu, ako dlho má byť zoznam zverejnený. Mesto Bánovce

nad Bebravou malo zoznam zverejnený dostatočne dlhú dobu.“ Verejné vypísanie mien vraj nakoniec čiastočne splnilo svoj účel. Viacero fyzických osôb si v krátkej dobe uhradilo nedoplatky, čím boli zo zoznamu vyradené. V prípadoch, kedy si osoby povinnosti nesplnia, mesto postupuje nasledovne. V prvom kroku sa daňovému dlžníkovi zašle výzva na zaplatenie nedoplatku, v ktorej je stanovený konkrétny termín úhrady. Ak daňovník túto povinnosť nesplní, začne sa daňové konanie na vymoženie nedoplatku exekučnou alebo súdnou cestou. kh



